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МИТНЕ ЗАКОНОДАВСТВО ПІД ЧАС ВОЄННОГО СТАНУ 
 

Крамнична С.В., 

студентка 

 економічного факультету 

Юрчишена Л.В., 

к. е. н., доцент кафедри  

фінансів і банківської справи 

Донецький національний  

університет імені Василя Стуса 

м. Вінниця, Україна 

Постановка проблеми. В багатьох розвинутих країнах 

митна справа є важливим елементом для високоефективного 

функціонування та розвитку власної економіки. Нажаль, зараз 

Україна знаходиться в процесі удосконалення митного законо-

давства. Тому, на сьогоднішній день в умовах особливого стану, 

проблематика полягає у швидкому та ефективному врегулюванні 

митної системи нашої держави. 

Аналіз останніх досліджень та публікацій показав, що 

проблематика вдосконалення митного законодавства є досить 

актуальною і досліджується такими науковцями, як Бережнюк І., 

Стельмащук А., Березний А., Шевчук С.В. та інші. 
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Метою роботи є дослідження зміни митного законодавства 

України під час воєнного стану.  

Виклад основного матеріалу. Митна система будь якої 

країни є важливим механізмом надходження коштів до держ-

бюджету та забезпечує стійкий економічний розвиток держави. 

Наразі, митне законодавство потребує удосконалення, швидкого 

реформування в умовах військового стану. Першочергово це 

стосується імпорту продуктів та товарів, що відносяться до 

стратегічних та потребують невідкладного державного регулю-

вання при умовах особливого стану. Тому, Кабінетом Міністрів 

України було затверджено ряд постанов, які значно пришвид-

шують процедури проходження митного кордону, і передбача-

ють такі способи здійснення митного оформлення [1]: 

- За спрощеною процедурою – подається попередня митна 

декларація, без пред’явлення товарів на перевірку митному органу. 

- За загальною процедурою – подається митна декларація з 

перевіркою товарів, у місці перетину митного кордону України 

або в будь якому митному органі. 

Наразі найбільше застосовується спрощена процедура 

розмитнення, а також для митного оформлення транспортних 

засобів та ввезення гуманітарної допомоги. Слід зазначити, що 

імпорт окремих товарів оборонного призначення для України 

звільнений від митних платежів (сплати ПДВ та ввізного мита), 

зокрема: озброєння, військова та спеціальна техніка; зброя та 

боєприпаси; засоби індивідуального захисту тощо. 

Щодо експортних операцій, то урядом встановлено нові 

правила експорту сільськогосподарської продукції за умови вка-

заного декларативного ліцензування, тобто дозволу на експорт за 

умови інформування Уряду та видачі безоплатної ліцензії 

протягом доби (табл. 1) [2]:  
 

Таблиця 1 – Правила експорту сільськогосподарської продукції 
Заборонено експортувати Дозволено експортувати 

Овес, просо, гречку, цукор, сіль, 

жито, ВРХ живу, м'ясо та субпро-

дукти морожені. 

Пшеницю та суміш (меслин), куку-

рудзу, м'ясо курей свійських, яйця 

курей свійських, олію соняшникову. 
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Наразі, всі інші товари не зазначені в переліку можуть 

експортуватись вільно, згідно вказаної  стандартної митної 

процедури. 

Для більш ефективного ведення бізнесу, в період воєнного 

стану, вводиться відстрочення виконання зобов'язань на 

документальні перевірки, тобто митні органи не будуть 

проводити документальні перевірки на підприємствах. 

За даними Державної митної служби до загального фонду 

бюджету України за період 2020-2022рр. надійшло митних 

платежів (рис. 1) [3]: 

 

 
Рисунок 1 – Надходження митних платежів у 2020-2022 рр., млрд. грн. 

Як бачимо, фактичні надходження зросли на 84,8 млрд. грн, 

що позитивно впливає на економіку країни. За січень 2022 року 

Державний бюджет України поповнився за рахунок митних 

платежів на 37,2 млрд. грн, що на 6,2 млрд. грн більше ніж було 

заплановано (31 млрд. грн.), за лютий перераховано 34,9 млрд. 

грн, що також на 3,9 млрд. грн. більше запланованого. 

Оцінюючи митну реформу в цілому, можна виявити прога-

лини в законодавстві, одна з них – адміністративна відповідаль-

ність за митні правопорушення, де на правопорушника наклада-

ється штраф, попередження або конфіскація майна. Проте, 

адміністративна відповідальність регулюється як нормами 

митного, так і адміністративного законодавства. Тому, при 

затриманні особи та встановлені нею порушення норм митних 
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правил, автоматично перенаправляється порушення на норми 

адміністративних правил, у цьому і полягає недосконалість [4]. 

Висновки. Отже, всі зміни, які відбуваються сьогодні у 

умовах воєнного стану в митному законодавстві, мають важливо-

стратегічне значення як для економіки так і для безпеки держави 

в цілому. Адже, завдяки чіткому регулюванню, яке нарощується 

швидкими темпами, забезпечується ефективна та безперебійна 

робота економіки та відповідно позитивний результат на 

практиці (основне логістика, спрощення митних процедур та 

міжнародна торгівля). 
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